

突出机制创新、宣传税收优惠政策、推出网上办税服务、加快退税速度

区税务局多措并举破解外贸企业困局



本报讯(记者 胡晓 通讯员 严睿 季雯)“这是疫情期间税务方面的税收优惠政策,你们仔细了解一下,有什么问题可以通过钉钉和我们线上联系。”昨天上午,区税务局工作人员带着新冠肺炎疫情防控税收优惠政策“大礼包”,来到舟山佳必可食品有限公司,详细了解企业疫情防控期间,在复工复产中生产、销售、用工等方面存在的困难,并向企业宣传新冠肺炎疫情防控税收优惠政策,确保政策落地生根。

今年以来,受国外疫情影响,不少海外客户缩减或取消订单,对外贸企业造成冲击。区税务局开展送政策上门暖心服务,全力支持企业复工复产,破解出口困局。

舟山佳必可食品有限公司是一

家专业从事海洋水产品收购、金枪鱼系列产品精深加工和销售的企业,公司产品远销西班牙、泰国、南非、俄罗斯等亚洲和欧洲国家。受新冠肺炎疫情影响,今年公司生产、销售以及资金链稳定都受到一定影响。

舟山佳必可食品有限公司财务负责人周波介绍,受疫情影响,公司出货时间相对延迟,原料进口量也有所减少,采购原料需要的资金也存在一定困难。

在普陀,和舟山佳必可食品有限公司有相同境遇的企业不在少数。由于市场环境及疫情影响,企业生产销售都受到了冲击,而融资困难、资金回笼不畅等也对企业的正常生产经营产生较大影响。

为了更好地帮扶企业摆脱疫情带来的负面影响,区税务局突出机制创新,推出新冠肺炎疫情防控税收优惠、“非接触式”网上办税服务、网格化管理等措施,帮助企业逆境中行稳致远。

“疫情期间,我们实时关注企业复工复产情况,及时把最新的税

收优惠政策传达给企业。我们还推出了‘非接触式’网上办税服务,相关企业只需要在线上办理申请退税备案或者变更、申报,变更人跑为数据跑。”区税务局税源管理股股长倪飞波介绍,“非接触式”网上办税服务是在“无纸化退税”的基础上,组建的出口退税专员服务岗,将“非接触式”办税的服务理念及标准向出口退税工作延伸,企业只需要通过电子税务局发起申请,区税务局实时进行受理,进一步减轻企业办税负担。

为缓解企业资金回笼难题,区税务局加快退税速度。在企业申报没有问题的情况下,出口退税实现即报即审即退。退税时效从原来的5个工作日压缩到3个工作日。“从提出退税申请到资金到账,不到2天就全部搞定了,真是一场及时雨。”周波对出口退税的“快”赞不绝口。

当天下午,区税务局税务网格联络员季雯来到自己所管辖的浙江融创食品工业有限公司进行

例行走访。年前,公司从国外引进了自动化生产线,季雯从生产线的购进到进项抵扣、产品出口退税全程参与跟进服务,解决了企业引进生产线过程中遇到的涉税问题。

近年来,区税务局建立起网格化管理系统,以纳税人为中心,以基层网格为服务管理单元,以现代化、信息化手段为技术支撑,推进税收政策落实,最大限度整合税收服务资源,最大限度推动税收服务向末端延伸。“网格化管理系统以常态化、人性化、精细化特点,为企业提供配套服务,打造舟山特色的‘网格化、组团式’市域税收服务新模式。”倪飞波介绍。

此外,区税务局还通过征纳沟通平台、电话宣传、重点企业点对点联系等途径,及时向纳税人普及疫情防控的相关税收政策,做到面上普遍性宣传,点上针对性辅导,确保实现“该减的减到位,该免的免到位,该缓的缓到位”,帮助企业纾困解难。

秋分节气来临凉意渐显

气象部门提醒,夏秋更替时节早晚温差逐渐加大,市民应适时增添衣物,谨防感冒

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 曹云)刚刚过去的周末,冷空气带来的降水降温,使得秋意渐浓,市民们早晚出门,可以感觉到明显的凉意。昨天21时31分迎来秋分节气,这也是自1896年以来,我们迎来的最早的一个秋分。

今年的秋分为何来得这么早?据专家介绍,对于同一个节气,每年都要比前一年滞后6小时或5小时,遇到闰年则要在在此基础上提前24小时。2020年是闰年,庚子鼠年也是闰年,再加上历年以来的积累,最终导致今年的秋分来得早一些。

秋分当天,太阳直射地球赤道,昼夜均分。秋分过后,阳光直射的位置由赤道向南半球推移,北半球

就进入昼短夜长的状态,而冷空气也将日渐活跃,正所谓“一场秋雨一场寒”,秋分过后气温将开始降低,昼夜温差也逐渐加大。

记者从区气象台了解到,本周我区除今明天偶有阵雨飘洒外,未来几天都将以多云到阴的天气为主,白天最高气温23~25℃,晨间最低气温18~21℃,气温总体舒适宜人,适宜出游。

据区气象台分析,今年秋分节气前半段雨水偏多,气温偏低,或将加快我区入秋进程。气象部门提醒,现在正值夏秋更替时节,早晚时段凉意渐显,请适时增添衣物,谨防感冒。饮食方面秋分过后宜多吃滋阴润肺、补液生津的食物,如芝麻、核桃、糯米等。

“迎国庆,抒小康”书法展今开展

本报讯(特约记者 黄燕玲)国庆期间去哪里?普陀图书馆看展去。今天起至10月9日,普陀图书馆的普陀文化大展厅将举办“迎国庆,抒小康”老少书法

展。本次活动共展出50余幅作品,均来自于我区各年龄段书法爱好者。老少咸集共抒情怀,有兴趣市民可前往参观。

柴山有了交通码头

经过近一年建设,日前,白沙柴山陆岛交通码头基本完工。该工程总投资约2500万元,为500吨级交通码头。码头投用后,将进一步方便白沙居民出行,并为柴山岛未来开发建设夯实交通基础。

(记者 励佳 通讯员 鲍佳乐)



郑宝森 摄

中秋节月饼类食品消费警示



选月饼时,不要购买“三无”(无厂名、厂址、生产日期)月饼,对于过度包装的月饼也应自觉抵制。

网购月饼时要注意安全

月饼的保质期有限,消费者在网上购买时,要与商家确认月饼的保质期,尤其是一些现做现卖的手工月饼,更需要确定邮寄时间,以防过期。提醒消费者在购买时,应尽量找具有正规运营资质、信用度评价高的网站和商家。下单时,尽量选择支持第三方担保支付或货到付款,不要轻易直接转账给卖家。

月饼消费更要注意健康

月饼属于高糖高脂食品,消费者一次不宜食用过多,尤其是老年人和糖尿病患者更应控制食用量。对于冰激凌月饼、冰皮月饼等,消费者更需要注意结合自身的身体状况有选择性地食用。

舟山市普陀区食品安全委员会办公室

口腔护理知识

同济口腔 微课堂

自行拔除乳牙有这些危害?

乳牙虽然通过简单操作就能拔除,但从心理和生理两个方面来看,并不主张家长自行帮助孩子拔牙。

1、儿童对拔牙具有与生俱来的恐惧感,家长如果没有完全安抚好孩子,强行对换牙期的儿童进行拔牙操作,容易加深孩子对拔牙的恐惧,在拔牙过程中紧张哭闹,造成口腔组织的损伤,引起出血、肿胀、疼痛等反应。

2、孩子口腔和牙齿方面如有炎症、疼痛等情况,需对症使用一些抗菌类药物进行消炎治疗,再进行拔

除。如果自行拔牙,极易造成感染扩散。

3、家长自行拔牙由于缺乏相应的专业知识,操作不当,容易引起孩子牙齿创面感染,产生炎症。忽视、处理不及时、处理马虎,可能进一步引发严重的不良反应。

4、儿童换牙期拔除牙根过程中,针对出血的伤口,应当使用无菌棉压迫止血。家长自行拔牙,无法做到无菌处理,如发生感染,易导致牙龈感染、红肿等状况,影响后期恒牙萌出。

5、牙齿组织结构复杂,家长拔牙操作不慎可能造成孩子牙龈粘膜、牙槽骨等牙周组织的损伤,也可能伤到神经组织,得不偿失。拔牙不是一件小事,为了孩子的牙齿健康,拔牙还是交给专业牙科医生来操作比较安全妥当。

(普陀同济口腔医院)

涉“疫情”影响的民商事案件,适用不可抗力规则,坚持调解优先,实现法律效果与社会效果统一

区法院妥善处理一起涉“疫情”纠纷案

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 王文琪)近日,区人民法院妥善处理了一起涉“疫情”民间借贷纠纷案件。该案虽以民间借贷纠纷立案,但承办法官在审理中发现,本案的基础法律关系实为房屋租赁合同纠纷。在法官主持下,当事人互相体谅,互相理解,达成民事调解协议,握手言和。

据了解,孙某于今年1月20日转租了原由唐某承租及经营的宾馆,双方约定转让费为32万元。孙某支付了大部分转让款后,剩余5万元转让款因暂时无力支付而转为借款形式,由孙某向唐某出具

了借条。受疫情影响,孙某接手宾馆后即停止营业,恢复营业后因疫情原因及房屋修缮等问题,经营状况不佳迟迟未支付剩余转让款。于是,唐某诉至法院。

区人民法院民事审判三庭庭长刘钟颖及时阅卷,了解案情,被告孙某逾期还款的原因,主要是受今年疫情影响,生意难做,收益减少,无力按时还款。承办法官积极与双方当事人进行了沟通,客观面对疫情影响,按照最高人民法院关于处理涉疫情影响案件的指导意见的基本精神,引导当事人双方互相体谅,共渡难关。

经承办法官多日努力,唐某愿意扣除水电等杂费,将欠款由5万元降为3万元。经法院调解,最终双方达成调解合意,孙某当场履行了该笔调解款。因本案房东也在调解现场,承办人将唐某与房东房屋租赁纠纷一并解决,唐某当场支付尚欠房东的2万元房屋租赁款。本案经过调解真正做到案结事了,获得了各方当事人的一致好评。

“针对上半年受疫情影响引发的买卖合同纠纷、租赁纠纷、民间借贷及金融借款纠纷等,因一方当事人履行能力下降,我们在

处理案件中,尽量释明疫情造成影响的法律后果,平衡双方当事人利益,灵活采用调解或双方当事人庭外和解等方式调处案件。”刘钟颖说道。

今年以来,区人民法院在处理涉“疫情”影响的民商事案件时,并未简单就案办案,而是根据基本案情,准确适用法律,平衡各方利益,依法适用不可抗力规则,坚持调解优先,积极引导当事人协商和解,共担风险,共渡难关,保障双方当事人的合法权益,服务经济社会发展,实现法律效果与社会效果的统一。

文明,在“弹指间”延伸

(上接第1版)

区综合行政执法局 相关负责人评说

我们坚持“严管重罚、标本兼治、重在引导、全民参与”的原则,通过宣传发动、部门联动、建章立制、严查严管、全民参与等多种方法和途径,有效遏制了乱扔烟蒂的

不文明行为,逐渐形成了“烟蒂不落地”的良好风气。

下一步,我们将继续做好常态管理工作,加强与各职能部门的配合与协作,开展检查指导和督查考评,指导属地街道、物业中心、消防等有关部门做好后期运维工作,引导市民不乱丢烟蒂,养成良好的文明行为为习惯。

■记者感言

践行文明规范 争做文明市民

有人说,一个烟蒂大约0.2克左右重量,很轻很轻,“弹指间”被轻易丢弃,丢弃的却是无法称量的文明和责任。欣喜的是,三年来,随着创建全国文明城市工作的深入推进,乱丢烟蒂专项整治活动的开展,乱丢烟蒂的现象得到有效改善,代之而起的是践行烟蒂不落地日渐成为市民日常行为规范。

文明建设是一项系统工程,需要全民参与。让我们一起努力,继续持之以恒地践行文明规范,争做文明人,为建设好普陀这座美丽的城市增光添彩。

台兴路37#、37-1#等12处房屋招租交易公告

于2020年9月29日起在舟山市普陀区招投标网上对台兴路37#、37-1#等12处房屋招租。

具体请登录查看: <http://www.zsptztb.com.cn/zsptztb/产权交易公告信息查询>

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心

2020年9月23日